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arbejde 
 
Forslag fra Liberal Alliance og Danmarksdemokraterne 
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Hvad vil vi gerne opnå? Hvorfor stilles forslaget? 
17.4-udvalget om Nyt Byråd 2026 har arbejdet med modeller for at forbedre rammerne for 

byrådets daglige virke. Gruppeformandskredsen er blevet præsenteret for en række mulige 

tiltag i overskriftsform, som vil kræve yderligere økonomi. 

Udvalget forventes at fremlægge sine endelige anbefalinger efter sommerferien. For at 

anbefalingerne kan behandles i forbindelse med budgetforhandlingerne for 2026, stilles der 

hermed et budgetforslag om emnet. 

Borgmesterens Afdeling bedes belyse økonomi og eventuelle skaleringsmuligheder for de 

foreslåede forbedringer, hvorefter byrådet kan tage stilling til nye tiltag for byrådets 

arbejdsvilkår som led i budgetforhandlingerne. 

Herudover ønskes forslag fra ITK i Kultur og Borgerservice om en AI-assistent til byrådets 

medlemmer belyst. Konkret bør der belyses en model, der gør det lettere for byrådets 

medlemmer at forberede sig, og som samtidig individuelt kan suppleres med en 

AI-specialist, der kender tilgang og holdninger for den enkelte byrådspolitiker og som 

dermed kan understøtte vedkommende i sit politiske arbejde.  

 

Forslaget foreslås finansieret ved en besparelse i Borgmesterens Afdeling på understøttelse 

af de politiske udvalg på den måde, at Borgmesterens Afdeling ikke længere stiller med en 

udvalgssekretær til udvalgsmøderne.  

Denne opgave overgår i stedet til den enkelte magistratsafdeling, som typisk har en 

sekretariatschef eller anden embedsmænd med til udvalgsmøderne, som vil kunne varetage 

funktionen.  

Som en del af dette budgetforslag bedes Borgmesterens Afdeling belyse økonomien ved at 

afskaffe udvalgssekretærerne. Den frigivne arbejdskraft kan i stedet bruges på at styrke 

byrådets arbejdsvilkår ud fra de fremlagte modeller.  
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